

Красная **ИСКРА**

ДОМ ДЛЯ ВРАЧЕЙ

ИНВЕСТИЦИИ В ТУРИЗМ

В Новгородской области реализуются 14 инвестиционных проектов в сфере туризма.

Большинство проектов сосредоточены в Великом Новгороде, Новгородском и Старорусском районах. Они направлены на развитие туристской и сопутствующей инфраструктуры. Общая стоимость инвестиционных проектов в 2012-2015 гг. составляет 2,1 млрд. рублей.

На сегодняшний день Правительство Новгородской области работает над созданием в регионе двух туристских кластеров — в Великом Новгороде (Рюриково городище) и Старой Руссе, а также особой экономической зоны туристско-рекреационного типа в Окуловском районе. Создание соответствующей зоны обусловлено тем, что Окуловский район обладает богатыми ресурсами для развития различных видов туризма: культурно-познавательного, экологического, спортивного и активного, рекреационного и имеет хорошую транспортную доступность к основным туристским рынкам Москвы и Санкт-Петербурга. Кроме того, здесь находится единственный в России канал для гребного слалома.

СУБСИДИИ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Объявлен конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на право получения в 2013 году субсидий из областного и федерального бюджетов.

Конкурс проводится в рамках долгосрочной целевой программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2011-2013 годы и в соответствии с Положением о порядке предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям Новгородской области от 14 октября 2011 года № 553.

Приём заявок начался с 6 сентября и завершится 5 октября 2013 года. Контактные телефоны для получения консультаций: 8(8162) 77-60-37, 8(8162) 73-13-02.



Медсестра Ирина Владимировна Медведева и санитарка Раиса Георгиевна Смирнова много лет опекают стариков и инвалидов в Боровичском доме-интернате, что на Вельгии. Работают по зову сердца, чувствуют за жалобами и ворчанием своих пациентов (старость — не радость) беззащитность и нужду в добром слове. Отличают этих работниц добросовестность и уважительное отношение к людям.

На снимках: Ирина Владимировна Медведева (фото справа) и Раиса Георгиевна Смирнова (слева).

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

ГАЗИФИКАЦИЯ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газификация территории является одним из приоритетных направлений в деятельности региональных властей. Природный газ — самый дешевый энергоресурс, и его доступность — значимый фактор для инвестиционной привлекательности поселений, изменения качества жизни населения, модернизации коммунальных котельных, которая позволяет снижать затраты на производство тепловой энергии.

Губернатор Новгородской области Сергей Митин, комментируя ситуацию по газификации области, отметил: «В результате сотрудничества между Правительством Новгородской области и ОАО «Газпром» по реализации Программы газификации регионов Российской Федерации в Новгородской области уровень газификации природным газом за последние пять лет увеличился до 54,8%, газифицировано дополнительно 17 городских и сельских поселений».

За последние годы на территории Новгородской области построено более 500 км газораспределительных сетей, газифицировано порядка 14 тыс.

квартир и домовладений, 18 котельных переведено на использование природного газа в качестве топлива. Объем инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию области составил более 2 млрд. рублей, в 2013 году на эти цели запланировано более 500 млн. рублей.

Газификация населенных пунктов позволила снять инфраструктурные ограничения для инвесторов, подключить к природному газу промышленные площадки ОАО «Белгранкор» в Крестецком и Валдайском районах, ООО «Птицефабрика Боровичская», зерносушильный комплекс ООО «Новгородский

Бекон», ООО «Новгородские теплицы».

«Развитие газификации области будет продолжаться, — говорит губернатор Сергей Митин. — В 2014-2015 годах мы запланировали строительство межпоселковых газопроводов и газораспределительных станций для газификации поселка Неболчи, села Мошенское, поселка Хвойная, села Лычково и поселка Демянск, на строительство которых уже разработана проектная документация».

Глава региона отметил активное участие в развитии газификации области ОАО «Газпром газораспределение» и его дочерней структуры ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород». По словам Сергея Митина, «ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород» уделяет большое внимание газификации частного сектора, а именно индивидуальных жилых домов и квартир. В этом году физическим лицам уже выдано более 1300 технических условий, выполнено 423 проекта, газифицировано 443 домовладения».

рамках заключенного Соглашения Правительством области взято обязательство по созданию на территории области до конца 2013 года 1525 дополнительных мест для детей дошкольного возраста, в том числе за счет средств субсидии — 573 места в 8 муниципальных районах и городском округе. Остальные места должны быть созданы за счет средств областного и местных бюджетов. По состоянию на 1 сентября 2013 года из 1525 заявленных к вводу мест введено 515.

В сентябре, после вступления в силу соответствующих изменений в областной закон «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов» и заключения соглашений с администрациями муниципальных районов и городским округом им будут перечислены распределенные федеральные средства в объеме 208322,5 тыс. рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВСЕОБЩАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Диспансеризация направлена на выявление и коррекцию основных факторов риска развития заболеваний, к которым относятся: повышенный уровень артериального давления; повышенный уровень холестерина в крови; повышенный уровень сахара (глюкозы) в крови; курение табака; пагубное потребление алкоголя; нерациональное питание; низкая физическая активность; избыточная масса тела или ожирение.

Диспансеризация будет проводиться 1 раз в 3 года в определенные возрастные периоды.

Возможность пройти диспансеризацию имеют те, кому исполнилось в текущем году: 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60 и т.д. с плюсом 3 года до 99 лет.

Диспансеризация будет проводиться в 2 этапа. На первом этапе: анкетирование; измерение артериального давления; электрокардиография; маммография женщинам после 39 лет; клинический и биохимический анализ крови; общий анализ мочи; анализ кала на скрытую кровь; УЗИ органов брюшной полости в определенные возрастные периоды; измерение внутриглазного давления для граждан старше 39 лет; прием врача-терапевта.

Второй этап диспансеризации проводится с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания и включает в себя различные методы обследования, в т.ч. высокотехнологичные, и консультации врачей-специалистов.

Информация о проведении диспансеризации и ее результаты с рекомендациями будут внесены в паспорт здоровья, который выдается гражданину.

Диспансеризация проводится в Боровичской поликлинике — ул. Международная, д. 4, ежедневно с 8.00 до 18.00 в каб. № 25 (кроме субботы и воскресенья).

При себе необходимо иметь паспорт, медицинский полис и страховое свидетельство (СНИЛС).

В утренние часы с 8 до 9.30 желательно приходить натощак. Телефон для справок 2-30-35.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

ПОСОБИЕ. Количество вакансий в России вдвое превышает число безработных. В этой связи Минтруд не видит нужды индексировать пособие по безработице в 2014 году — оно не изменится и составит, как и сейчас, от 850 до 4900 рублей. Минимум выплатят тем, кто встал на учёт в службе занятости, проработав не больше года.

ЗАРПЛАТА. Минздрав предлагает ввести верхний «ограничитель» для зарплат руководителей медклиник. Главные врачи не смогут назначать себе зарплату, более чем в 8 раз превышающую средний заработок подчинённых. Одновременно предполагается, что базовая часть зарплаты медиков (ставка, оклад) вырастет с нынешних 40 до 70-75%.

(По сообщениям прессы и информагентств).



САЛООН «МУЗА» СТАЛ НАРОДНЫМ

Приказом Департамента культуры и туризма Новгородской области за высокий художественный уровень и исполнительское мастерство звание «Народный самодеятельный коллектив» присвоено литературно-музыкальному салону «Муза».

творчество

Коллектив «Музы» завоевал популярность, и вот — отмечен высокой наградой. Кажется, что его руководитель Елена Михеева давно шла к его созданию и всё очень хорошо продумала.

У зрителей всегда пользовались популярностью вечера по произведениям Елены Михеевой — «Улыбка судьбы», «Любовью я красива», «Маятник любви», «Море любви» (совместно с Валерием Артемьевым), а также вечера юмора — «Встречи на Весёлом углу» и «Однажды на Весёлом» по произведениям боровичских авторов Евгения Норкина, Сергея Журавлёва, Антона Осипова с участием трио «Экспромт». Вспоминая эти концерты, проходившие неизменно на большой сцене — Дома культуры комбината оgneупоров, городского Дома культуры — могу отметить тщательный подход к составлению программ, отбору исполнителей и репертуара, отсутствие каких-либо накладок. Елена Михеева вела концерт, читала стихи и рассказы, выступала в роли сценариста и режиссера. И всё это на общественных началах, по зову души.

Откуда такой запас творческой энергии? С этого вопроса начался наш разговор с руководителем салона «Муза».

— Стихи я писала с детства, в школе выступала даже... Потом была взрослая жизнь, учёба в одном институте, другом, семейные заботы... Сын Дима занимался музыкой, побеждал на вокальных конкурсах, в том числе, на областном конкурсе исполнителей эстрадной песни «Волховские зори». Я всегда страшно за него переживала, мысленно была с ним на сцене. Кстати, вместе мы написали несколько песен: «Скорей бы лето», «Мама», «Мятежное сердце», «Дом-корабль», «Возвращение в Боровичи»... Потом как-то всё неожиданно закончилось, сын вырос, женился, учёба моя подошла к концу, осталась только работа в детском доме. Все стабильно и ... скучно. Не могу до сих пор понять, как, преодолев природную застенчивость, склонность к «самокопанию», я вдруг вышла на сцену... Случилось это в день 25-летия сына. И с тех пор со сценой не расстаюсь. Удивительное, ни с чем не сравнимое чувство испытываешь, когда



У микрофона —
Елена
Михеева.

твои стихи ложатся на музыку, когда исполнители окрашивают твои мысли и чувства собственными эмоциями, и на них откликается зал...

— Елена Александровна, похоже, сценой вы заразили многих. Членами литературно-музыкального салона являются не только барды, исполнители эстрадных песен, но и поэты, писатели, композиторы, фотохудожники. В чём причина популярности салона?

— У авторов появилась прекрасная возможность знакомить со своим творчеством зрителей, видеть их реакцию. Издание книги или выпуск диска песен — дело непростое и дорогостоящее. А на вечерах в «Музе» можно исполнить свои стихи, песни, рассказы, написанные буквально вчера. Зрители в свою очередь могут задать вопросы, получить автограф.

— Знаю, к вам приезжают авторы-исполнители из других городов...

— Приезжают с удовольствием. Наши гости — известные поэты, барды из Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Окуловки, Кулотино, Крестец, Старой Руссы, Вышневого Волочка. Активно сотрудничаем с питерским журналом «Невский альманах», его главный редактор, поэт Владимир

Скворцов — наш частый гость. Привлекаем и начинающих поэтов и исполнителей, помогаем находить путь к сердцам зрителей, уверенно чувствовать себя на сцене. В разное время в рубрике «Новые имена» на вечерах в салоне были представлены публике Мария Виноградова, Надежда Барышевская, Галина Голубева, Алла Лубина, Галина Куликова, Светлана Иванова, Валерия Арсентьева, Александр Фёдоров, Сергей Маресенко. Сейчас они охотно выступают, имеют своих поклонников.

— То есть салон даёт путёвку в жизнь?

— Скорее, уверенность в своих силах. Многие участники салона теперь проводят персональные творческие вечера, встречи с читателями на различных концертных площадках в Боровичах, а также в области и за её пределами. Большой популярностью пользуются концерты Валерия Артемьева, трио «Экспромт», Юрия Макеева, Юрия Ткачёва. В телепрограмме «Боровичи литературные» ТРК «Мста» многие авторы читали свои стихи, экранизировали рассказы.

Мы всегда радуемся успехам участников салона, многие из них — Валерий Артемьев, Галина Щербакова, Марина Паскуль, Ольга Усатова, Ольга Белова, Андрей Игнатьев, Михаил Полевиков, Евгений Норкин, Валерия Арсентьева, Антон Осипов, Василий Лисовенко, Надежда Семёнова, Анатолий Молоканов, Александр Кочевник — лауреаты и дипломанты международных, межрегиональных, областных фестивалей и конкурсов. Есть среди нас и члены Союза писателей России.

— Кто помогает вам в организационных делах?

— Мы работаем в городском Доме культуры, это наша база, без неё пришлось бы трудно. Всегда чувствуем поддержку со стороны руководства и творческих работников, особенно художественного руководителя Веры Николаевой, руководителя группы «Скерцо» Натальи Николаевой, звукорежиссёра Вадима Ускова. Много делает для «Музы» поэт и прозаик Сергей Журавлёв. Он добрый и надёжный человек, мой главный помощник. Изготавливает афиши, слайды, обеспечивая видеоряд для каждого вечера, организует чаепития. Все приезжие гости из Петербурга, Новгорода noctуют в его гостеприимном доме. Никогда не откажется помочь Наталья Пуцит, она разучивает с вокалистами песни наших композиторов, аккомпанирует им, а Галина Карандашова помогает продавать наши книги и диски.

— Если подвести итог, что главное в вашей работе?

— Главное — наши вечера востребованы народом, значит почётное звание «Народный коллектив» мы действительно заслужили и обязаны оправдывать и впредь.

Любовь НИКОЛАЕВА.

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

На территории города и района зарегистрированы факты о полученных гражданами на мобильный телефон смс-сообщений о том, что банковская карта заблокирована, и рекомендовано обращаться по указанному телефону. Когда гражданине перезванивают на указанный телефон, собеседник объясняет, что нужно сделать, чтобы разблокировать карту. Как правило, людям предлагают дойти до банкомата и совершить несколько операций. В результате деньги с банковской карты переводят на другие счета или сим-карты мобильных телефонов.

Если вам позвонили на сотовый телефон либо прислали смс-сообщение о том, что банковская карта заблокирована, необходимо лично прийти в банк и обратиться к оператору. Не пытайтесь разблокировать свою карту, слушая инструкции звонящего человека. Вы должны твердо понимать — это мошенники!

МОЛОЧНЫЙ ДВОРИК

СВЕЖЕЕ МОЛОКО ОТ СВОИХ КОРОВ

натуральный
продукт

АКЦИЯ К ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА Скидка до 4 руб.!

«Молочный дворик» приглашает всех пенсионеров с 1 по 10 октября приобрести молоко в пакетах со скидкой:
500 г - 15 руб.,
900 г - 31 руб.

Адреса павильонов:

- на территории рынков:
по ул. Подольского, Сушанской, Ленинградской,
- в магазине «Лакомка» напротив «Екатерининского»,
- в павильоне на ул. Пушкинской,
- в павильоне в посёлке Коммунистический.

При себе иметь пенсионное удостоверение

ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

Мы, родители детей с ограниченными возможностями, посещающие Боровичский центр социальной помощи семье и детям, благодарны директору Марине Алексеевне Калининой и председателю отдела социальной помощи Боровичской епархии иерею Илье Стрелкову за организацию интересной поездки в Валдайский Иверский Богородицкий Святоозерский мужской монастырь. Дети причастились, приложились к главной иконе монастыря. Очень понравилась атмосфера, замечательная природа, как в сказке. Лес, озеро, тишина — и колокольный перезвон. Просто чудо!

Семья Усковой Даши и другие.



АЛМАГ ЗНАЕТ, КАК ПОБЕДИТЬ ОСТЕОХОНДРОЗ!

ЕЛАМЕД

— Будет ли толк от магнитотерапевтического аппарата «АЛМАГ» при моем остеохондрозе? Болю давно, большая часть пенсии на лекарства уходит. Многие средства перепробовала, но результат нет.

В.Н. Васильева, В. Новгород

Можно сказать определенно — АЛМАГ-01 способствует выздоровлению при различных формах остеохондроза позвоночника! Он имеет самую большую площадь магнитного поля среди портативных физиотерапевтических приборов и может воздействовать практически на весь позвоночник! Бегущее



импульсное магнитное поле прибора (БИМП) позволяет снимать боль и увеличивает капиллярный кровоток до 300%. С усилением кровообращения снижается воспаление и отек в пораженных тканях и может восстанавливаться тканевая структура межпозвоночных дисков. БИМП обладает свойством усиливать действие лекарств, что позволяет снижать их количество вплоть до полного отказа от приема препаратов. Это дает возможность экономить средства на лечение и уменьшить вред здоровью от действия побочных эффектов лекарственных средств.

Создайте физиокабинет у вас дома

Фея (УЛП-01 «ЕЛАТ») — горячий ответ простуде и гриппу. Действует сухим дозированным теплом, восстанавливает носовое дыхание, помогает избавиться от капельной зависимости, формирует местный иммунитет. Показания к применению: хронический ринит, гайморит, тонзиллит. Особенно дети ценят ФЕЮ, как приятный и безболезненный способ лечения.



МАВИТ (УЛП-01 «ЕЛАТ») — аппарат для мужчин, предназначенный для лечения хронических заболеваний предстательной железы. С МАВИТом простатит и его последствия не отравят жизнь любого мужчины. Важно то, что аденоома предстательной железы не является противопоказанием для лечения МАВИТом.

Внимание! Выставка-продажа

Елатомского приборного завода в Боровичах:
24 и 25 сентября с 10.00 до 18.00 час. в аптеке №19 («Панацея-2»)
по адресу: пл. Володарского, 24 (остановка Центральный рынок),
тел. (81664) 4-35-20. Телефон завода 8-800-200-01-13
(звонок бесплатный из любой точки России).

Всегда в продаже аппараты Елатомского завода в Боровичах:

- в аптеке № 19 по вышеуказанному адресу

- в магазинах «Медтехника» на ул. Междуродная, д. 6 (на 1 этаже в Боровичской поликлинике); ул. 1 Мая, д. 2А (на 1 этаже в ЦРБ)

Аппараты «ЕЛАМЕД». Вы также можете приобрести наложенным платежом, сделав заказ по бесплатному телефону

завода 8-800-200-01-13 или по адресу: 391351, Рязанская область, р.п. Елатыма, ул. Янина, 25, ОАО «Елатомский

приборный завод»; ОГРН 1026200861620; www.elamed.com

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ



Заводские
цены!
Консультации
специалиста!

РЕДЛАМА

ВИНОГРАД... ИЗ ТЕПЛИЦЫ

САД И ОГОРОД

Когда Алексей Рыжаков, в прошлом председатель Сушиловского сельсовета, был помоложе и здоровьем покрепче, с размахом хозяйствовал на своём личном подворье, имея двух коров, лошадь, овец. Прожив 20 лет в Латвии, переехав в новгородскую глубинку рациональные заимствования из западной культуры. Первым в деревне соорудил стеклянную теплицу для выращивания помидоров. К слову сказать, как он слышал из уст здешних старожилов, давно, ещё в пору небольших коллективных хозяйств, на здешних полях паслённые выращивали прямо в открытом поле, без всяких укрытий. Тогда климат был мягче, и фитофтора урожай не губила.

Из отслужившего колхозного треера для очистки зерна сделал бочку-коптилью для окороков и колбасы домашнего приготовления — излюбленного лакомства прибалтийцев. «Посудина» эта и по сей день служит в хозяйстве, только теперь в качестве ёмкости с питательным грунтом для огурцов, пряди-плети которых с метровой высоты ниспадают вниз, стелясь по земле. Это больше всё-таки для экзотики. Основная же огуречная грядка примкнула к кирпичной стене двора, где пригревает солнце и не сквозит ветер.

Рациональная конструкция бревенчатого погреба для условий болотистой местности, где когда-то росла клюква, а потом была построена целая улица



колхозных домов, в одном из которых и живут уже тридцать лет Рыжаковы. Бывший замдиректора латвийского дренажного завода со знанием дела прокопал траншею, заложил трубу для отвода воды, и над нею прямо на землю уложил три венца, обваловав, утеплив их снаружи шлаком. Имея плотницкий навык, который в их деревне под Вышним Волочком прививался с детства, поставил сверху ещё один сруб — облегчённый, из тонких брёвен. Даже при трескучих морозах в таком сооружении овощи и картошка ни разу не подмерзали. Для надёжности в нём достаточно оставить на ночь включённой обычную электролампочку.

Главная же огородная «жемчужина», которую мы и приехали посмотреть, «спрятана» в помидорной теплице. Сразу у входа в правом ряду растёт куст виноградной лозы. Уже в первой половине августа хозяева

могут побаловаться диковинной для наших мест ягодой, не уступающей по вкусу южным сортам. Алексей Фёдорович сразу же загорелся желанием вырастить у себя виноград, как только увидел его на участке у сватов в Ленинградской области. Бережно запеленав черенок, словно младенца, в марлю и обмазав глиной, чтобы тот не засох, хранил первую зиму в погребе. На третий год после посадки, как и положено, окрепшая лоза дала первый урожай чистых, ядрёных гроздьев целый 10-литровый таз!

А ещё украшают участок цветы циннии, которыми, ввиду занятости хозяйки Ольги Васильевны — она работает специалистом в администрации Сушиловского сельского поселения, тоже ведает увлечённый огородник-экспериментатор.

Александра ПОПОВА.
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С 5 по 11 сентября 2013 года на территории г. Боровичи и Боровичского района зарегистрировано 305 сообщений от граждан о происшествиях и преступлениях, в том числе одно преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких, которое сотрудниками полиции было раскрыто по горячим следам.

□ Днём 3 сентября с прилавка магазина «Магнит» на улице Ленинградской неизвестный мужчина похитил алкогольную продукцию и скрылся. По горячим следам сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемого: им оказался 29-летний ранее судимый местный житель. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Аналогичная ситуация произошла вечером 5 сентября: двое неизвестных похитили товар из магазина «Пятёрочка», расположенного на улице Гоголя. В ходе розыскных мероприятий сотрудниками ППС были задержаны двое местных жителей, подозреваемых в совершении этой кра-

жи. Похищенное у злоумышленников изъято. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

□ Сотрудниками уголовного розыска раскрыто пять краж велосипедов, совершённых ещё в июле этого года. Подозреваемые задержаны, общий ущерб от их противоправных действий составил 40 тыс. рублей. По всем фактам возбуждены уголовные дела.

□ 7 сентября в дежурную часть полиции поступило сообщение от женщины, проживающей в доме № 4 по ул. Соловьиной о том, что 6 сентября в дневное время под предлогом обмена денежных купюр к ней в дом вошли две женщины и произвели обмен 3000 руб. на билеты «Банка приколов».

В этой связи в очередной раз напоминаем — будьте бдительны: если неизвестные люди пытаются проникнуть в ваш дом под видом работников социальных служб или под другим предлогом, ни в коем случае не впускайте их в квартиру, никаких денег не передавайте и немедленно сообщите в полицию.

Стартовал ежегодный Всероссийский конкурс «Народный участковый»

Лучшего участкового выбирают люди посредством голосования в Интернете.

Конкурс традиционно пройдёт в три этапа, первые два состоятся на региональном уровне.

Отбор конкурсантов на первом этапе пройдёт с 11 по 20 сентября текущего года. Два участковых уполномоченных — Андреев Николай Александрович и Кореляков Сергей Леонидович представят МОМВД России «Боровичский» в этом конкурсе. На сайте УМВД России по Новгородской области размещена информация о них и других кандидатах на звание «Народный участковый». На втором этапе на сайтах территориальных органов будет проведено онлайн голосование с 7 по 16 октября.

Отдайте свой голос за кандидата, который достоин звания «Народный участковый»!

МОМВД России «Боровичский» предлагает гражданам за вознаграждение сдавать в полицию незаконно хранящиеся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства. Более подробную информацию можно узнать в дежурной части полиции по тел. 4-20-52, а также в подразделении лицензионно-разрешительных работ по адресу: г. Боровичи, ул. Л. Толстого, д. 78, тел. 4-27-02.

За период с 5 по 11 сентября на территории г. Боровичи и Боровичского района сотрудниками ГАИ было выявлено 172 нарушения Правил дорожного движения, зарегистрировано 42 дорожно-транспортных происшествия, телесные ранения получили 4 человека.

□ 7 сентября в 20.25 час. на ул. Транзитной женщина-водитель а/м ВАЗ-21104 не справилась с управлением, выехала на полосу встречного движения и совершила столк-

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД НАПОМИНАЕТ

В программу государственного софинансирования пенсии можно вступить только до 01.10.2013 г.

Программа государственного софинансирования пенсии позволяет любому гражданину нашей страны, вне зависимости от возраста, повлиять на размер своей пенсии и приумножить свои пенсионные накопления при поддержке государства.

При этом программа государственной поддержки рассчитана на 10 лет, но только на тех граждан, которые вступили в систему добровольного пенсионного страхования с 01.10.2008 до 01.10.2013 года.

Чтобы рассчитывать на софинансирование со стороны

государства, необходимо вступить в программу и сделать первый взнос до 1 октября 2013 года.

Делать взносы в рамках программы можно помесячно или разовым платежом, причём как через бухгалтерию своего предприятия, так и через любой банк. Третьей стороной софинансирования может выступать работодатель. Государственное софинансирование выделяется в течение 10 лет с момента внесения гражданином первого взноса в пределах от 2000 до 12000 рублей в год.

Последний день подачи заявления об отказе от набора социальных услуг или о возобновлении его предоставления на 2014 год — 1 октября 2013 года.

Федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора — получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

При этом законодательством предусмотрена замена набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Если вы уже подавали заявление об отказе от НСУ в натуральной форме и хотите получать денежный эквивалент

и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своё решения.

Если же вы поменяли своё решение и хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то **до 1 октября** нужно подать заявление в Пенсионный фонд.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

В рамках программы «Информационная грамотность для представителей третьего возраста» ведётся запись пенсионеров, желающих приобрести новые знания, навыки работы на компьютере. Обучение бесплатное.

Запись производится по адресу: ул. С. Перовской, д.78, кабинеты №10 и 11. Контактные телефоны: 49-524, 49-931.

ключицы был доставлен в больницу.

В этот же день аналогичная авария была зарегистрирована в 13.35 час. на нерегулируемом перекрёстке улиц Мира и Подольского. Женщина-водитель а/м «Шевроле-Нива», не выполнив требование дорожного знака «Уступите дорогу», совершила столкновение с автобусом. В результате ДТП водитель скутера с закрытым переломом

ИЩЕМ ОЧЕВИДЦЕВ

Для установления виновных в ДТП обращаемся за помощью к очевидцам.

* 5 сентября с 8.30 до 10.30 часов на ул. Угольщиков около дома № 46 водителем неустановленной машины был совершен наезд на стоящий а/м «Опель Астра», с места происшествия виновник скрылся.

В этот же день в 14.50 на 188 км автодороги Устюжна-Валдай было зарегистрировано столкновение неустановленной автомашины с а/м «Форд Фьюжн».

* 6 сентября в 5.35 утра на ул. Ботанической в районе дома № 2 в результате столкновения с неустановленным автомобилем механические повреждения получил а/м ВАЗ-21703.

* 8 сентября в 13.00 на ул. К. Либкнехта около дома № 4 виновник аварии — водитель «Ауди 100» после столкновения с а/м «Форд Фокус» также решил попытаться избежать ответственности и попросту скрылся с места ДТП, оставив транспортное средство.

Всех, кто располагает какими-либо сведениями по данным фактам, просим сообщить информацию по телефону дежурной части — 02, или по телефону доверия — 5-01-02.



ДОКУМЕНТЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Постановление Администрации Боровичского муниципального района

29.08.2013 № 1845 г.Боровичи

Об экспертной рабочей группе Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами РФ с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»

Во исполнение пункта 23 Правил рассмотрения общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива», утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 4 марта 2013 года № 183 Администрация Боровичского муниципального района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Образовать экспертную рабочую группу Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива».

2. Утвердить прилагаемые Положение об экспертной рабочей группе Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива», и её состав.

3. Опубликовать постановление в газете «Красная искра».

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.

Положение об экспертной рабочей группе Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»**1. Общие положения**

1.1. Экспертная рабочая группа Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива» (далее рабочая группа), создается в целях рассмотрения общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива», в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 4 марта 2013 года № 183 «О рассмотрении общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива».

1.2. Рабочая группа руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, областными нормативными правовыми актами Боровичского муниципального района, а также настоящим Положением.

1.3. Рабочая группа осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами местного самоуправления муниципального района, заинтересованными организациями, Фондом развития информационной демократии и гражданского общества «Фонд информационной демократии».

2. Функции и полномочия рабочей группы

2.1. Основными функциями рабочей группы являются:

2.1.1. Рассмотрение общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива» (далее общественная инициатива);

2.1.2. Проведение экспертизы и подготовка по результатам рассмотрения общественных инициатив экспертного заключения и решения о целесообразности разработки соответствующего нормативного правового акта муниципального района и (или) принятии иных мер по реализации общественной инициативы.

2.2. Рабочая группа, в рамках возложенных на неё функций, имеет право:

2.2.1. Приглашать на свои заседания представителей органов местного самоуправления муниципального района и заинтересованных организаций;

2.2.2. Запрашивать в установленном порядке у органов местного самоуправления муниципального района материалы и информацию, необходимые для работы рабочей группы;

2.2.3. Привлекать в установленном порядке к работе рабочей группы представителей заинтересованных органов местного самоуправления муниципального района, научных, общественных и других организаций, а также специалистов.

3. Порядок работы рабочей группы

3.1. Состав рабочей группы утверждается постановлением Администрации муниципального района.

3.2. Рабочая группа состоит из руководителя, заместителя руководителя, секретаря и членов рабочей группы.

3.3. Руководитель рабочей группы:

осуществляет общее руководство деятельностью рабочей группы;

назначает день, время и место проведения заседания и утверждает материалы, подлежащие рассылке членам рабочей группы;

принимает решения о приглашении на заседание рабочей группы представителей органов местного самоуп-

Состав экспертной рабочей группы Боровичского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив, направленных гражданами РФ с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»

Алексеев В.Ф. - председатель Думы муниципального района, руководитель экспертной рабочей группы (по согласованию)

Прохоров С.В. - заведующий отделом организационной работы и муниципальной службы Администрации муниципального района, заместитель руководителя экспертной рабочей группы

Ливкина И.А. - главный специалист отдела экономики Администрации муниципального района, секретарь экспертной рабочей группы

ТОРГИ

Ликвидационная комиссия МУСХП «Антей» объявляет о проведении публичных торгов в форме аукциона открытого по форме предложений по цене:

Лот 1. Автомобиль УАЗ-3962, год выпуска 2001. Стартовая (начальная) цена – 34000 рублей, сумма задатка – 3400 рублей, шаг аукциона – 1700 рублей.

Лот 2. Здание теплицы, год постройки 1988. Стартовая (начальная) цена – 1513000 рублей, сумма задатка – 151300 рублей, шаг аукциона – 75650 рублей.

Срок начала приема заявок: 20 сентября 2013 года, 9 часов 00 минут.

Место и время приема заявок: Администрация Боровичского муниципального района по адресу: Новгородская область, г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, конференц-зал администрации Боровичского муниципального района.

Дата и время проведения торгов: 25 октября 2013 года в 10.00.

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица: заверенные копии учредительных документов;

заключения о соответствии субъекта предложений по цене:

НА ЭТОМ снимке, сделанном в начале двадцатого столетия в селе Сопины Боровичского района, близ села Кончанскоого, запечатлены два храма. История того, что слева, освящённого в 1800 году в честь Живоначальной Троицы, построенного на месте более древнего храма, такова. Находясь в ссылке в своём имении Кончанскоем (1797-1799 гг.), прославленный генералиссимус А.В. Суворов узнаёт, что кончанских крестьян не пускают в полюбившийся им храм, принадлежащий соседу-помещику в Сопинах. Несмотря

ХРАМЫ МОЖНО СПАСТИ

на то, что закон позволял свободно посещать каждому все церкви Российской империи, местные крестьяне ревниво оберегали «свою» церковь от крестьян суворовских. Деревянная красавица — церковь Рождества Богородицы в Сопинах (справа на снимке) была построена в 1762 году, но к концу XVIII века уже не могла вмещать всех желающих. Тогда-то великий полководец стремительно, как на поле сражения, и повел строить новую большую каменную церковь рядом с деревянной и дал на это свои средства. Есть сведения, что проект Суворов заказал одному из великих людей того времени — Николаю Александровичу Львову, бывавшему в Боровичах, архитектору, поэту, переводчику, учёному-изобретателю, другу Державина, оставившему яркий след в русской культуре...

До революции о храмах заботились как о Суворовской святыне, например, в 1900 году к столетию Троицкого храма император Николай II выделил деньги на ремонт — четыре тысячи рублей. Многие годы о Суворовских святынях заботился местный священник отец Лев Матвеев. Но в 1935 году храм был закрыт для богослужений и стал постепенно разрушаться...

Но даже сейчас, стоящий в руинах, храм сохранил черты редкой красоты одного из шедевров русского классицизма. Производят большое впечатле-

ние остатки великолепных росписей, лепных деталей интерьера, а также уникального иконостаса — копии того, что в Зимнем дворце в Петербурге! Таково мнение не только знатоков, но всех, кто бы ни остановил на нём свой взор. Но взор этот туманит слеза, а душу — горькая печаль...

Обе церкви, имеющие статус памятника архитектуры, продолжают разрушаться. Поразительный факт — оба памятника юридически не имеют собственника! Отсутствуют соответствующие документы. Храмы не

храмы-памятники переведены на региональный уровень, то есть в местное подчинение. «Может быть, и генералиссимус Суворова сделать героям только Боровичского района?» — с болью сердца написали в администрацию президента жители Сопин.

В Сопинах нашлись люди — несколько человек, поставившие своей целью восстановить святыни. Эта группа энтузиастов (среди которых заслуженный врач Российской Федерации, член Союза художников России, предприниматель, учитель, строитель метрополитена, тележурналист) не только «воюют» с чиновниками, они работают в архивах, собирают сведения об истории Сопинских храмов. Предприниматель Владимир Андрюшихин заменил лестницу на колокольне, установил временный купол с крестом, повесил колокол. Энтузиасты разыскали техническую документацию на проведение реставрационных работ по восстановлению этих храмов 1991 года. Оказывается, Министерство культуры СССР выделило огромные деньги на возрождение храмов как памятников истории и храмового зодчества! И хотя проект «утонул» в волнах демократических бурь, обмеры всех частей храма были всё же произведены. Теперь они — ценный источник информации для будущих реставраторов. Только доживают ли до этого храмы?

Желающие внести свой вклад в реставрацию Сопинских храмов могут позвонить по телефону 8-905-292-68-16 (группа по спасению Сопинских храмов).

Константин ЯКОВЛЕВ.



ВРЕМЯ НЕЛЬЗЯ ПОВЕРНУТЬ ВСПЯТЬ...

МНЕНИЕ

Боровичане продолжают дискутировать по поводу передачи здания городского Дома культуры Русской православной церкви.

Я, как один из старейших жителей Боровичей, считаю, что решение городского Совета депутатов было поспешным, без поиска альтернативных предложений от жителей города. Я не понимаю, как мог глава города решиться отдать городской театр с очень хорошей сценой, которая ещё в военное время высоко ценилась профессиональными артистами. Благодаря ей к нам в город приезжали на гастроли ведущие артисты крупных театров Ленинграда и Москвы. Напомню, в 1939-м году здесь был открыт государственный театр, позднее работала областная

филармония. И во время войны театр не пустовал, его посещали раненые, лежившие в 22-х городских госпиталях.

Почему духовенство избрало бывший Троицкий собор? Хотя этот собор был относительно молодым, был освящён в 1862 году. Зато был до разрушения более старый и связанный с рождением города центральный собор — Введенский. В нём хранилась чугунная плита с Указом Екатерины. Это будет хорошо смотреться. Пока же у нас нет такого исторически значимого места, и город много теряет в глазах посещающих его туристов.

Время нельзя повернуть вспять! Надо уважать жизнь и труды прошлых поколений... Поэтому предпочтительнее восстановить Введенский собор: и театр останется у города, и площадь со сквером.

Строительство нового здания под театр растягивается на многие годы...

**Хацкель ОРШАНСКИЙ,
ветеран Великой
Отечественной войны.**

ти свободную территорию для его размещения с минимальными разрушениями существующих строений. Такая площадка есть вблизи моста Белебельского на улице Реппо и на прогулочной дорожке Летнего сада. Рядом с храмом поместить плиту с Указом Екатерины. Это будет хорошо смотреться. Пока же у нас нет такого исторически значимого места, и город много теряет в глазах посещающих его туристов.

Время нельзя повернуть вспять! Надо уважать жизнь и труды прошлых поколений... Поэтому предпочтительнее восстановить Введенский собор: и театр останется у города, и площадь со сквером.

**Хацкель ОРШАНСКИЙ,
ветеран Великой
Отечественной войны.**

СУВОРОВСКИЙ ПАРК

Впервые приехав в своё Кончанскоимение в 1784 году, Александр Васильевич распорядился вокруг барского дома создать парк, который он назвал садом.



Посаженные плодовые деревья плохо приживались, и в дальнейшем были заменены липами, березами и, возможно, другими лесными породами деревьев. Парк регулярной планировки в ландшафтном стиле содержался в порядке примерно до второй половины XIX века, когда владельцы имения был внук полководца Александра Аркадьевича Суворова. По воспоминаниям местных жителей, парк был окружён кованой оградой. После смерти внука полководца парк стал приходить в запустение: погибающие деревья не заменялись новыми, аллеи застраивались сорными кустарниками.

В советское время, в 30-40-е годы XX века, парк обнесли изгородью от скота, к памятным суворовским датам убирались старые деревья и пни. В 1942 году состоялось открытие музея А.В. Суворова, но земля вокруг ему не принадлежала. Территория парка была отдана колхозу «Суворовец», на ней планировалось построить колхозную кантону, жилые дома.

В 1960 году, благодаря усилиям директора Валентине Павловне Малышевой, музей преобразился в музей-заповедник, и ему был выдан акт на право пользования землей: 4,2 гектара в Кончанскоем и 1,9 гектара на горе Дубихе. Любовь Митрофановна Шуляк, архитектор-реставратор, почетный гражданин Новгорода, провела исследования парка, на основании этих исследований был составлен план его реконструкции. В 1960-1971 годах проводилась разбивка аллей, массовая посадка деревьев. Сейчас в парке произрастает 16 видов растений деревесных пород и пять видов кустарника. Часто встречаются бересклет, дуб, ель, липа. Последняя — одна из наиболее распространенных деревесных пород в зеленых насаждениях помещичьих усадеб XVIII-XIX столетий. Дуб — самая долговечная порода деревьев, и у основания горы Дубихи сохранились три очень старых дуба, которые, возможно, помнят Суворова.

В настоящее время посетители усадьбы имеют возможность прогуляться по тенистым лиловым и бересклетовым аллеям, полюбоваться яркими цветниками, отдохнуть в беседке и на скамейках в различных уголках парка, подумать о былом на берегу пруда.

Парк красив во все времена года, его обаянию поддаются тысячи туристов, приезжающих в музей из разных уголков России. У молодоженов стало традицией посещать суворовскую усадьбу в день бракосочетания. Это радует сотрудников музея, но есть и ложка дёгтя в бочке мёда: после молодожёнов и их многочисленных гостей мы из парка выносим мусор, на дорожках видим выброшенные цветы, сорванные в парке.

Люди, задумайтесь! Приезжая в музей, вы соприкасаетесь с историей Отечества, по дорожкам парка ходил великий сын России, Кончанскоем — единственная сохранившаяся усадьба прославленного полководца Суворова. Так давайте же не разрушать свою историю, а хранить и беречь её, ведь без прошлого не было бы настоящего и не будет будущего.

Зоя МАЙКОВА, сотрудник музея-усадьбы А.В. Суворова.

**Красная
ИСКРА**

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография».
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

12+

Главный редактор Е.А. МАХАНЬКО.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Сайт: [газета1919.ru](http://gazeta1919.ru). E-mail: ki@gazeta1919.ru

Для рекламодателей: gazeta@gazeta1919.ru

Телефоны: зам. главного редактора — 44-7-22,

отдел писем — 4-18-92, отдел рекламы — 2-13-60

(тел./факс), отдел доставки — 4-00-21.

Выходит по четвергам. Тираж 35650 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 18.09.2013 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строки», «Проекты», «Важно!», со знаком ® публикуются на правах рекламы, со знаком ® — на коммерческой основе.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.